

Dezernat IV
Stadtkämmerer André Schellenberg

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Herrn
Stv. Uli Franke
Die Linke Stadtverordnetenfraktion Darmstadt
Landgraf-Philipps-Anlage 32
64283 Darmstadt

Uli@uli-franke.de

Stadtkämmerer
André Schellenberg

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13 – 2313
Telefax: 06151 13 – 3199
E-Mail: stadtkaemmerer@darmstadt.de
Internet: www.darmstadt.de
Datum:
01.10.2024

Ihre Kleine Anfrage Sanitäre Einrichtungen SportKlub vom 04.07.2024

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Franke,

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Frage:

Ist die beschriebene Situation im SportKlub Eberstadt bekannt? Wenn ja, seit wann? Wurde deutlich gemacht, dass die Durchführung eines Angebots für eine größere Anzahl von Kindern und Jugendlichen unter diesen Bedingungen erhebliche Schwierigkeiten bereitet?

Antwort:

Die beschriebene Situation ist bekannt und wurde im Frühjahr 2024 von beauftragten Fachfirmen untersucht.

Eine teure und aufwendige Kanalsanierung ist aktuell nicht vorgesehen, da eine Umstrukturierung geplant ist: IDA erstellt derzeit eine Machbarkeitsstudie, ob und wie GoIn und GoInTwo in einem Gebäude untergebracht werden können; die entsprechenden Bedarfe werden in Zusammenarbeit mit dem Jugendamt abgestimmt. Der Träger Rope kennt den Entwurf der Studie und ist in den Prozess involviert.

2. Frage:

Wurde die Ursache für die Funktionseinschränkung der sanitären Einrichtungen untersucht, und wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Antwort:

Ursache für die Problematik scheint nach mehreren aufeinanderfolgenden Untersuchungen der Fachfirmen im Frühjahr 2024 ein Wurzelbewuchs an Teilen des Kanalschachts zu sein, der sich nicht mehr allein auf dem städtischen Grundstück befindet, sondern weit darüber hinausgeht im nahegelegenen Waldstück.



3. Frage:

Wann können die Nutzenden mit der Instandsetzung der Abflussanlage rechnen?

Antwort:

Mit der Erneuerung der Abflussanlage ist zu rechnen, wenn das Ergebnis der Machbarkeitsstudie vorliegt und im weiteren Verlauf der Projektentwicklung ein politischer Beschluss für die Sanierung oder Neubau beschlossen wird.

4. Frage:

Welche Kosten sind für die Instandsetzung zu erwarten?

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 3

5. Frage:


Gibt es die Möglichkeit, zur Entschärfung der Problematik insbesondere bei den Ferienspielen dort übergangsweise mobile Toiletten (Kompotois) aufzustellen? Wäre dies aus Sicht des Magistrats sinnvoll?

Falls eine Instandsetzung bis zum nächsten Sommer nicht möglich ist, gibt es eine Möglichkeit Übergangslösungen wie z.B. mobile Toiletten einzurichten?

Antwort:

Bei den Ferienspielen in Eberstadt-Süd mit einer Auslastung von mehr als 100 Kindern sowie 30 Erwachsenen täglich, wurden und werden bereits jetzt zusätzliche Toiletten aufgestellt. Dies ist bereits bei den Ferienspielen im Sommer 2024 mit zwei bezuschussten Kompotois des EAD umgesetzt worden.

Mit freundlichen Grüßen



André Schellenberg
Stadtkämmerer

Verteiler

Büro der Stadtverordnetenversammlung und Gremiendienste

Büro des Oberbürgermeisters

Pressestelle zur Kenntnis

IDA

Dezernat II